

教育厅下发通知规范中小学办学行为

# 有偿补课 发现一起查处一起

星报讯(实习生 于彩丽 记者 王涛) 省教育厅日前下发通知,规范中小学办学行为和普通高中毕业班级补课行为。按照通知要求,各地、各校要严格执行课程方案和标准,严禁有偿补课。

通知要求,各地、各学校要严格遵守禁止有偿补课的禁令,将治理有偿补课纳入专项督导和责任督学挂牌督导,发现一起,查处一起,决不迁就。

在高中毕业班补课方面,通知也做出专门规定,对于确需补课的高中毕业班级,补课要严格执行7项要求,并报主管教育部门批准。7项要求分别是:1.补课仅限于高中毕业班级,其他年级一律不

得补课。2.补课遵循学生自愿原则,不得强制学生统一补课。3.补课以答疑、辅导等形式进行,不得上新课。4.补课所需经费由学校统筹安排,不得违规向学生收取补课费用。5.补课时间原则上暑假不超过两周,寒假不超过一周,双休日只能周六补课一天。2015年秋季学期进入高三年级学生,确需补课的,补课时间不得早于8月15日。6.学校书面申请,经主管教育部门审核同意批复后方可进行。7.实行补课信息公开。普通高中要通过网站或校内公示栏,向学生和家长公告毕业班级补课方案、内容、时间和报名方式,接受社会咨询和监督。

## 大乐透千万巨奖花落淮北 中奖彩民可能为同一人

星报讯(魏建军 记者 江锐) 7月13日,大乐透第15080期开奖,当期的开奖号码为:14+20+29+30+32,03+08。当期全国共开出大奖19注,单注奖金5197889元,其中我省中得2注。

开奖后,记者第一时间从安徽省体彩中心机房了解到,我省中出的两注大奖均出自淮北市,其中一注出自新华巷中段的12112网点,另一注出自五马路锦绣和庄小区大门口的12053网点。

记者与两个网点的销售员高先生和谢女士取

得了联系,据高先生介绍,中奖人应为其网点的一位老客户,当天这位彩民在他的网点出了多张复式票。他透露,中奖人为一中年男子,财力雄厚,堪称一位“超级彩民”。

销售员谢女士则透露,中奖人当天在她的网点采用定胆机选的办法投注的200余张单式票和10张复式票,而这些票几乎是悉数中奖。根据两个中奖网点销售员的描述,这两注大奖由一人所中的可能性极大。

## 从“无中生有”到“制高点”的蜕变 新兴产业照亮合肥发展之路

□ 记者 沈娟娟

“国字号”平板显示产业基地,中国光伏第一城,新能源汽车从这里走向全国,“合肥造”高性能芯片将填补国内空白……这些“聪明才智”都凝聚在合肥这座城市。近年来,合肥市前瞻性布局新兴产业,走出了一条中西部城市创新驱动的转型发展之路,十大新兴产业在合肥的土地上生根开花。



### 3000万升燃油“下岗”

提到合肥的发展,就不得不提它的转型,尤其是传统行业在新时期焕发出新的生命力。

作为我国重要的汽车产业集聚区,合肥并不安于现状,而是在汽车行业不断深挖,把握汽车行业最新的发展脉搏。2009年,国家拉开新能源汽车试点示范大幕,很多城市还在观望的时候,合肥脱颖而出,成为示范城市。

2010年1月23日,合肥公交集团开通了18路公交车线,该线全部由30辆纯电动车组成,是世界上第一条纯电动车公交线路。也就是从这个时候起,合肥新能源汽车的产业链条在不断加长,并且逐渐开往全国。合肥市科技局的一项数据显示,截至2015年6月底,在合肥市范围内推广新能源汽车9656辆,占比全国4.3%。经初步测算,合肥市新能源汽车运行总里程超过2亿公里,节约燃油约3000万升,减排二氧化碳7万吨。

### “从无到有”的样本

从毫无基础的一片土地到国际叫得响的产业,京东方在合肥的经历告诉你,有时候一个产业无中生有仅仅需要几年的时间。

“现在新兴平板显示产业是合肥的一张名片,可你知道吗?在几年之前,这个产业在合肥还是空白。”合肥京东方相关负责人说,那时候,京东方六

代线落户合肥,打破了中国长期以来的“缺屏之痛”,虽然想过它的发展道路可能会走得比较顺利,但没想过它牵起的是合肥一个主导产业。围绕京东方合肥6代线和8.5代线,合肥市已有彩虹集团、乐凯、住友化学、法液空等近三十家国内外企业在周边投资配套。

对于合肥来说,“从无到有”的样本不仅京东方一个,太阳能光伏、生物医药、语音技术……合肥在填补一个个自身产业“空白”的同时,也在为国内产业加速发展贡献自己的力量。

### 新产业拉动经济增长

合肥市统计局相关负责人在接受采访时说,虽然今年新常态下宏观环境复杂,但新产业始终拉动经济快速增长,不断刷新项目建设“合肥速度”。目前,合肥已初步形成了智能制造、语音技术、公共安全、新能源汽车、住宅产业化、电子信息、重大车辆装备、太阳能光伏、生物制药、节能环保等十大重点产业,江淮汽车、海尔电器、格力电器、日立挖掘机、熔安动力等闻名中外的“合肥制造”支撑着合肥工业跨越了一个又一个新高度。

相关业内人士表示,无论哪个城市,战略性新兴产业都是发展的制胜法宝,“瞄准电子信息、智能制造、生物、新能源及新能源汽车、高技术服务等重点领域,合肥正着力打造一批在国际国内具有引领优势的产业集群,积极抢占未来产业发展制高点。”

两幼童被拴绳沿街乞讨  
警方已介入做DNA鉴定



乞讨现场(图片来自网络)

星报讯(记者 曾梅) 近日,宿州市区惊现两名幼童被一女子用绳子拴住腰部沿街乞讨。当地网友将此事发布于微博,立即引发关注,不少网友和市民怀疑是否为被拐卖的孩子。昨天,市场星报、安徽财经网记者获悉,当地警方已介入此事,并对3人做DNA亲子鉴定。

采访中,宿州李女士告诉记者,几天前,她就在宿州市科技文化广场见到这名乞讨女子和两名约三四岁的孩子,“每次她都会骑着一辆旧三轮车来乞讨,还在三轮车后边用铁丝焊上一个简易的笼子。”李女士说,她见到笼子里有破旧的被子、枕头,晚上这名女子就带着两个孩子在三轮车上过夜。据李女士称,有一天她看到那名女子给孩子腰和脖子上拴着绳子,让孩子们趴在地上乞讨,担心是被拐卖,这才让朋友报了警。

昨日,宿州警方向记者证实此事,一位民警称,乞讨女子称孩子们是亲生,但这需要警方详细调查。“现在已经对3人进行生物取样,正在做DNA鉴定。”



## 周子昆:培养干部四五千人

星报讯(胡北 吴人迪 星级记者 俞宝强) 周子昆(1901—1941),广西桂林人。1925年10月加入中国共产党,1925年6月投身革命,后被编入叶挺独立团。1926年随军北伐,参加了汀泗桥、贺胜桥和攻克武昌等战役。1927年8月参加南昌起义,随朱德、陈毅等转战闽赣粤湘边界,后到井冈山。任军参谋长、军长、军团参谋长、独立师师长等职。1934年10月参加长征。

抗战爆发之初,周子昆带着派赴新四军的30多名干部离开延安,开赴抗日前线,先后取得蒋家河口、韦岗、新丰、马家园等战斗的胜利。周子昆还根据上级指示,抓紧举办教导队(后扩编为教导总队)。从1938年2月到1941年1月,几年时间里教导总队共培养干部四五千人,被誉为“南方抗大”。

皖南事变中,周子昆被叛徒刘厚总杀害。



## 沈海:带着爸爸妈妈上大学

星报讯(记者 李尚辉) 今年22岁的沈海是淮南师范学院法学院2012级法学专业学生。2011年,家庭频遭变故,他却愈加坚强,选择带着爸爸妈妈上大学,用自己瘦弱的肩膀挑起家庭的重担。

2011年,沈海母亲因风湿性心脏病恶化,在亲友的帮助下,做了心脏换瓣大手术。紧接着,父亲冒着酷暑在外打工,因高温中暑引发脑血栓晕倒在合肥街头。父母先后患上重病卧倒在床,生活不能自理。面对这突如其来的灾难,沈海毅然决然地选择带着爸爸妈妈上大学。

社会的关爱给这个家庭送来了温暖,然而,沈妈妈的病情仍在不断恶化,每两周要做一次治疗,这一年,沈海在学校、出租屋和医院不知疲倦地来回奔波,他经常上演着“分身术”,课间20分钟休息都要赶回家看看,刚在医院照顾好妈妈睡下,又要匆匆赶回家给爸爸做饭……

在生活的巨大压力下,沈海的学习成绩依然名列前茅,曾获国家励志奖学金、中国大学生自强之星提名奖、安徽省十佳大学生提名奖。